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Tájékoztató 
a SEPA szabványnak megfelelő euró átutalások kincstári bevezetéséről 

 

 

Tisztelt Ügyfelünk! 

 
A Magyar Államkincstár (a továbbiakban: Kincstár) törekvése, hogy egyre korszerűbb fizetési 

szolgáltatásokat biztosítson számlavezetett ügyfelei részére. Ennek érdekében a Kincstár 2014. 

szeptember 8. napjával csatlakozott a Single Euro Payment Area euró átutalási rendszerhez (a 

továbbiakban: SEPA SCT rendszer). 

A csatlakozás következtében a Kincstár az ügyfelei által benyújtott Európai Gazdasági Térség
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területén belülre irányuló, euróban történő fizetéseinek a küldését és fogadását, a fizetéseket 

egységes szabványok és szabályok alkalmazásával lebonyolító, közös európai fizetési rendszer, a 

SEPA SCT rendszer szerinti sztenderdnek megfelelően, a Magyar Nemzeti Bank (a továbbiakban: 

MNB), mint levelezőbank közreműködésével bonyolítja. A benyújtott devizaforgalmi megbízások 

közül a SEPA képes tételeket – a SEPA Directory alapján – az MNB SEPA átutalásként teljesíti. 

 

A SEPA rövid bemutatása 

 

A SEPA egy angol mozaikszó, jelentése „Single Euro Payments Area” azaz Egységes Euró Fizetési 

Övezet. Olyan földrajzi térség, ahol az állampolgárok, a vállalatok és a gazdaság más szereplői 

tartózkodási helytől és országhatártól függetlenül azonos jogok és kötelezettségek mellett tudják 

lebonyolítani mind a belföldi, mind a külföldi euró fizetési műveleteiket. 

A SEPA tagjai az Európai Unió tagállamai, valamint Izland, Liechtenstein, Monaco, Norvégia és 

Svájc. 

 

A pénzforgalom lebonyolítása tekintetében, a SEPA, az Európai Gazdasági Térség országain belüli, 

euróban történő fizetések fogadását és küldését szolgáló, a fizetéseket egységes szabványok és 

szabályok alkalmazásával lebonyolító, közös európai fizetési eszköztár, platform. 

 

A kifejezés nem kizárólag egy földrajzi területet, az EGT tagállamait jelenti, hanem az a térségen belül 

alkalmazott, az euróra kialakított egységes fizetési eszköztár elemeit, az átutalási és beszedési fizetési 

módot, továbbá a fizetési kártyahasználatot is magában foglalja. A SEPA fizetési módokkal 

lebonyolított euró fizetések „belföldi” fizetéseknek tekinthetők az Egységes Euró Fizetési Övezetben. 

 

A SEPA területén alkalmazott, kizárólag az euróra kidolgozott egységes fizetési módok célja, hogy az 

ügyfelek átlátható, hatékony és kényelmes fizetési szolgáltatásokat vehessenek igénybe. Ez, a 

tagállamokra jellemző helyi szokásokon alapuló különbségek lebontásával, egységes fizetési elvek 

alkalmazásával lehetséges. 
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 Az Európai Gazdasági Térséget az Európai Unió tagállamai, valamint Norvégia, Liechtenstein és Izland 

alkotják.  
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Az Európai Parlament és a Tanács 260/2012/EU (2012. március 14.) számú, az euróátutalások és 

beszedések technikai és üzleti követelményeinek megállapításáról és a 924/2009/EK rendelet 

módosításáról szóló rendelete alapján: 

-  Az euróövezeti tagállamokban 2014. február 1. napjától (módosítás okán 2014. augusztus 31. 

napjától) kötelező a SEPA átutalásra és beszedésre történő áttérés úgy, hogy azzal 

párhuzamosan megszüntetik az azonos funkciójú nemzeti fizetési módokat. 

- Az euróövezeten kívüli tagállamok esetében 2016. október 31. napja az a végdátum, amíg a 

SEPA fizetési módokra történő átállás végrehajtandó, vagy egy évvel az euro bevezetése után, 

ha a tagállam 2015. október 31. napja előtt bevezette az eurót, de nem korábban, mint az 

euróövezeti tagállamokban. 

 

Milyen változást eredményez a SEPA fizetési mód használata a gyakorlatban? 

 

A Kincstár számlatulajdonos ügyfelei számára az euró átutalási megbízások benyújtásának feltételei 

változatlanok a SEPA fizetési mód alkalmazása tekintetében. 

 

Kedvező változást jelent, hogy SEPA átutalás esetén az euró összeg teljes egészében, közvetítői díjak 

levonása nélkül jut el a fizető fél számlájáról a kedvezményezett számlájára. Mindkét fél kizárólag a 

saját pénzforgalmi szolgáltatójának díját viseli. 

 

Az alaki követelménynek megfelelő euró átutalást a Kincstár az eddigi gyakorlatnak megfelelően 

továbbítja a MNB részére feldolgozásra és teljesítésre. Az MNB által végzett alaki és tartalmi 

vizsgálatnak megfelelt euró megbízások teljesítése SEPA átutalásként történik a nemzetközi 

devizaforgalomban. A SEPA átutalás által bármekkora, szabvány szerinti euró összeg a SEPA térség 

bármely tagállamán belül átutalható, illetve a megbízás összege legkésőbb az elfogadás napját követő 

banki munkanapon jóváírásra kerül a kedvezményezett bankjának számláján. 

 

A Kincstár a megbízások befogadási határidejét és a feldolgozás feltételeit a mindenkor hatályos a 

Magyar Államkincstár forint-, illetve devizaszámla-vezetési pénzforgalmi szolgáltatásairól szóló 

Hirdetményeiben, valamint Szabályzataiban teszi közzé. 

- www.allamkincstar.gov.hu/ Pénzügyi szolgáltatások/ Kincstári forintszámla vezetés/ 

Kapcsolódó anyagok/ Hirdetmény 

- www.allamkincstar.gov.hu/ Pénzügyi szolgáltatások/ Kincstári devizaszámla vezetés/ 

Kapcsolódó anyagok/ Hirdetmény 

- www.allamkincstar.gov.hu/ Jogszabályok, szabályzatok/ A Kincstár szabályzatai 

 

A SEPA sztenderdnek megfelelő euró átutalás automatikusan a SEPA csatornán bonyolódik, ezért az 

euró átutalások SEPA SCT rendszeren keresztüli teljesítésével kapcsolatban felhívjuk szíves 

figyelmüket, hogy az alábbi adatokat, illetve kódokat az átutalási megbízáson meg kell jelölni: 

 

 IBAN (nemzetközi bankszámlaszám) mely saját, illetve a partner nemzetközi 

bankszámlaszáma, 

 BIC kód (bankazonosító kód, más néven SWIFT-kód), amely saját, illetve a partner bankjának 

azonosítója. 

 „SHA” (osztott költségvállalás) megjelölés költségviselési módként. 

 

A fenti feltételek EGT-be irányuló, esetlegesen nem SEPA rendszeren megvalósuló euró utalások 

alaki követelményei között is szerepelnek. 

 

A Kincstár számlatulajdonos ügyfelei javára érkező SEPA utalások vonatkozásában az alábbiakról 

tájékoztatjuk: 

 

A SEPA SCT rendszeren keresztül a kincstári ügyfél számlák kedvezményezettként közvetlenül 

megjelölhetők (címezhetők) az euróban indított jóváírások esetében.  
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Tekintettel arra, hogy a SEPA SCT szabvány üzenetek lehetséges adattartalma bővebb információkat 

tartalmazhat a kincstári számlakivonaton jelenleg feltüntetett deviza jóváírások adattartalmától, ezért a 

jóváírások beazonosítási nehézségei esetén az opcionális, bővített adatokat tartalmazó mezők tartalma 

segítséget jelenthet a tranzakció elszámolásakor. 

Amennyiben a jóváírt SEPA euró átutalás beazonosításához további adatra van szükség, kérjük a 

számlavezető Állampénztári Irodához szíveskedjen fordulni a vonatkozó tranzakció adatainak pontos 

megadásával. 

 

Mi szükséges a SEPA fizetések lebonyolításához? 

 

A Kincstár ügyfeleinek értesíteni szükséges partnereiket arról, hogy a részükre indítandó SEPA 

átutalás esetén a kedvezményezett bankja (creditor agent) BIC kódjaként a Kincstár HUSTHUHB 

BIC kódját kell megadni. 

 

A SEPA fizetések teljesítésének fontos feltétele, hogy mind az ügyfél, mind a partner bankja tagja 

legyen annak a megállapodásnak, amely e fizetési módok alkalmazására jött létre. 

 

 

 

Kérjük a tájékoztatás szíves elfogadását és a pénzforgalmi szolgáltatások igénybevétele során a 

leírtak figyelembe vételét. 

 

 

 

Budapest, 2014. október 1. 

 

 

Magyar Államkincstár 


